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Приказом Министра обороны РФ от 15.02.2023 N 67 установлен порядок поступления граждан РФ в добровольческие формирования. 
Граждане, не находящиеся на военной службе, изъявившие желание поступить в добровольческое формирование, подают заявление в военные комиссариаты муниципальных образований, где они состоят на воинском учете (не состоящие на воинском учете - в военные комиссариаты муниципальных образований по месту жительства). 
Соответствие кандидатов требованиям к состоянию здоровья граждан Российской Федерации, поступающих в добровольческие формирования и пребывающих в них, оценивается врачом-специалистом, являющимся председателем военно-врачебной комиссии военного комиссариата. 
Профессиональная психологическая пригодность определяется в результате профессионального психологического отбора кандидатов, целью которого является оценка: 
- направленности на выполнение задач в составе добровольческих формирований; 
- психологических особенностей личности; 
- свойств нервной системы и психомоторики; 
- устойчивости поведения личности (наличие или отсутствие склонности к девиантному поведению). 
Факторами риска, подлежащими выявлению в ходе проведения мероприятий по профессиональному психологическому отбору, являются: 
- злоупотребление алкоголем или токсическими веществами; 
- потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача; 
- участие в незаконном обороте наркотических средств или психотропных веществ; 
- участие в деятельности организаций, деятельность которых запрещена в Российской Федерации (в том числе террористических и экстремистских); 
- участие в незаконном обороте оружия; 
- наличие противоправных контактов с членами преступных сообществ (преступных организаций). 
Контракт не может быть заключен с гражданином, в отношении которого вынесен обвинительный приговор и которому назначено наказание, в отношении которого ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело в отношении которого передано в суд, имеющим неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетнего либо преступлений, предусмотренных статьями 205-205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 275, 275.1, 276 - 280, 282.1 - 282.3, 360, 361 Уголовного кодекса РФ, а также отбывавшим наказание в виде лишения свободы. 
Гражданину, заключившему контракт военным комиссаром выдается удостоверение гражданина, пребывающего в добровольческом формировании и предписание, в котором указывается дата прибытия в воинскую часть, выполняющую мероприятия по формированию добровольческих формирований, с учетом убытия на следующий день после заключения указанного контракта. 
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