Для получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг!

Сообщаем, что если срок предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг истекает в период с 01.04.2020 г. по 01.10.2020 г., субсидия продлевается автоматически на следующие 6 месяцев, в беззаявительном порядке.
Например: 
• если срок получения жилищной субсидии заканчивается в апреле 2020 года, то субсидия будет продлена автоматически на период с 1 мая 2020 года до 1 ноября 2020 года.
• если срок получения жилищной субсидии заканчивается в мае 2020 года, то субсидия будет продлена автоматически на период с 1 июня 2020 года до 1 декабря 2020 года.
В аналогичном порядке будут автоматически продлены субсидии для граждан, у которых срок получения жилищной субсидии заканчивается в июне, июле, августе, сентябре 2020 года.
· Для граждан, оформивших субсидию на твердое топливо в 2019 году до 16 июля  рекомендуем через портал «Госуслуги» оформить заявление на назначение субсидии на твердое топливо и другие коммунальные услуги, с последующим предоставлением необходимых документов в отдел субсидии, после окончания режима самоизоляции. Также по предварительной записи можно сдать документы на назначение субсидии через многофункциональный центр «Мои документы».
Телефон отдела субсидий: 5-14-68.
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